



堆龙德庆区水利局
学党史 强担当 办实事 惠民生
本报记者 卢文静



今年以来,拉萨市堆龙德庆区水利局把党史学习教育同实际工作相结合,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,引导广大党员

今年以来,拉萨市堆龙德庆区水利局把党史学习教育同实际工作相结合,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,引导广大党员

对于岗吉村村民而言,这个防洪堤的建设能有效保护农田,而该村今年6月底通过验收的、长度为1400米的水渠,则对于农田灌溉、粮食收成有着至关重要的作用。

今年6月修建完工的还有马镇常木村二组的水塘。该项目总投资60万元,能够满足该村650亩农田及150亩草场的灌溉需求,切实将民生实事办到了老百姓的心坎上。

堆龙德庆区水利局助理工程师晋卓拉姆说:“今年,堆龙德庆区立足水利实际,以党史学习教育为契机,锚定民生水利这一目标,利用本级防汛支农和河长制经费2000多万元,在堆龙德庆区各街、街道一共建设了40多个项目,有效解决了当地农牧民的灌溉问题,保护了生态环境。接下来,我们将不断提升服务效能,以实干担当彰显为民服务的赤子之心。”

时政动态

拉萨市市场监管局

开展公平竞争审查工作

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,拉萨市市场监管局牵头组织开展全市专题培训《公平竞争审查制度实施细则》。

会上,拉萨市公平竞争审查联席会议办公室总召集人、拉萨市市场监管局局长次仁卓嘎通报了拉萨市存量文件的清理和增量文件的审查工作情况,同时要求各成员单位及各县(区)政府,以此次培训为契机,切实提高对公平竞争审查工作重要意义的认识,提升对影响公平竞争行为事项的鉴别能力,将公平竞争思想融入到日常工作去,营造良好的市场氛围和优质的营商环境。

会后,第三方评估机构相关负责人对新修订的《公平竞争审查制度实施细则》从修订背景和重要意义、修订的基本原则、修订的主要内容3个方面进行了详细解读。

拉萨市人民医院

中心院区住院部试运行

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,拉萨市人民医院中心院区住院部举行试运行仪式。

据悉,拉萨市人民医院中心院区是全区医院建设项目中规模最大的一个项目,从项目谋划、规划、建设到建成和投入试运行,凝聚了很多人的心血、智慧和奉献,是拉萨市委、市政府着力推进“健康拉萨”建设,改善群众诊疗和就医环境,提高医疗服务水平和就医获得感的民生工程。

拉萨市人民医院中心院区建设项目,将把拉萨市委、市政府的大力支持和各界的期盼,加快转化为现代化医院管理能力、医疗服务水平、群众就诊满意度的全面提升,鼓励引导医务人员积极拓展新业务、新技术,让更多群众就近享受优质医疗服务。



赛马节是当雄县牧民的传统节日,也是展示民族文化魅力的一次盛会,已成为吸引各界朋友观光旅游、共赢发展、共叙友谊的盛会。近日,当雄县各乡镇牧民身着盛装,载歌载舞,相继在各分会场举行赛马节开幕式,进行5000米赛马、服饰表演、拔河等赛马节常规项目。
图为赛马节现场。 本报记者 卢文静 摄

水清岸绿河畅景美

——拉萨市加快拉萨河生态治理修复工作综述

本报记者 黄志武

城市河流是孕育城市文明的摇篮,是城市生态环境的重要载体,在社会经济发展中发挥着重要作用。

习近平总书记中央第七次西藏工作座谈会上指出,保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度,把生态文明建设摆在更加突出的位置,守护好高原的生灵草木、万水千山,把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。拉萨河生态修复与治理践行着这一理念。

拉萨河在藏语里称为“吉曲”,意为“快乐河”“幸福河”。随着水质的不断提升,候鸟种群数量的不断扩大,拉萨河成为了拉萨市生态环境保护的又一典范。

近年来,随着对拉萨河生态修复与治理工作的不断深化,拉萨河生态系统得到有效保护,河水清澈见底,鸟儿成群嬉戏,游览拉萨河成为当下亲近自然的室外休闲方式之一,深受市民青睐。拉萨市不断扩

大水利投资规模,突出拉萨河城区段综合整治工程、拉萨河城区段综合治理及生态修复等重点水利工程,提升防洪减灾能力,实行严格水资源管理制度,扎实推进水污染防治和水生态修复,拉萨河“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”的蓝图正在一步步变为现实。

近日,记者来到拉萨河城区段综合治理及生态修复工程贡布堂段看到,碧绿清澈的拉萨河,河右岸新种植的花草与远处云雾缭绕的山脉形成了一幅恬静、优美的风景图,令人心旷神怡。与中午的波光粼粼相比,早上的拉萨河风景富有诗意,独具魅力。

据拉萨市水利局建管中心工程师马宁介绍,这里曾经是一片滩地,一到冬季便沙石裸露,沙尘弥漫。“自拉萨河城区段综合治理及生态修复工程实施以来,不仅将原有裸露的河滩地进行了彻底治理,还通过种植地皮花卉、乔灌木,使原本荒芜的岸边重新焕发生机,对于增加周边空气湿度、减少风沙流动、保护生物多样性起到积极作

用。”马宁告诉记者。

拉萨河城区段综合治理及生态修复工程是拉萨市水利局的一个重点水利工程项目,总投资约3.5亿元,项目于2019年10月正式开工建设,建设周期为22个月。项目主要对纳金大桥至青藏铁路拉萨大桥之间的贡布堂、拉萨大桥左岸、慈觉林、2号闸左岸和右岸、拉萨火车站、拉萨市环卫局等7段护岸段工程进行治理并配套相应的滨水生态景观建设,护岸总长13.685公里,生态景观工程总面积128.92公顷。工程建设后,将形成“水清、岸绿、河畅、景美”的水生态廊道,同时对改善拉萨市民生活质量、保护河道两岸人民生命财产安全发挥至关重要的作用。

“工程还将增加休闲长椅、景观灯、健身步道、凉亭等集休闲与景观于一体的公共设施,并为市民提供更多的亲水活动场地。同时,拉萨市消防救援支队将配套水上消防救援人员和救援器材。”马宁告诉记者,“工程计划于2021年8月底完工,完工后我们将面向全体市民开放,届时大家可

以在公园里游玩。”

此外,为改善拉萨河水生态环境,拉萨市水利局还于2013年启动了拉萨河城区段综合整治工程,在拉萨河城区中段20公里范围内,规划建设6个拦河闸挡水工程。其中,一期完成了二、三、四号闸的建设;二期中的一、五号闸已通水,六号闸仍处于总体方案规划阶段。

拉萨市水利局总工程师滕宝亭告诉记者:“拉萨河综合整治工程的建设主要从三个方面体现了对拉萨生态环境的优势,一是改变了拉萨河城区段20公里范围的河道景观,形成了近20公里范围的绿色带;二是抬高水位,补充拉萨河地下水,为遏制地下水下降趋势起到了积极作用;三是市民有一个滨河景观休闲的场所,对拉萨市环境建设起到了积极作用。”

拉萨河是拉萨人民的“母亲河”,是见证拉萨变迁的历史之河、文化之河。可以预见,在不久的将来,拉萨河两岸“水清、岸绿、河畅、景美”的目标将进一步实现,拉萨市也将成为独具特色的生态宜居城市。



为加快推进背街小巷治理工作,建设美丽社区,不断提升人民群众的获得感、幸福感和满意度,连日来,八廓街道鲁固社区在实现“路长制”全覆盖的基础上打造“文化墙+绿植特色示范街”。

图为打造后的示范街。

本报记者 央金 摄

建设美丽社区

当雄县

着力培养高素质农民队伍

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为贯彻新发展理念,加快培养乡村建设急需的高素质农民队伍,根据《当雄县2021年高素质农民培训实施方案》,近日,当雄县高素质农民培训(第二期)在拉萨市蓝翔技能培训学校开班,来自当雄县龙仁乡、乌玛塘乡、公塘乡、纳木湖乡的100名农牧民群众参加培训。

开班仪式上,县农业农村局相关负责人就如何提升综合素质、培养先进的发展理念和良好的职业道德,对如何建设一支有文化、善经营、会管理的高素质农民队伍,给参训学员做了详细讲解,要求学员遵守学校纪律、注意安全,无故不得请假,做到学有所得、学有所用。

仪式后,负责人表示,随着脱贫攻坚的完美收官,我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接各项工作。社会的发展,靠的是人才,农村亦是如此。全面推进乡村振兴,人才振兴是关键。没有高素质的农民,真正改变农村面貌只是空谈。飞速发展的当今社会,智能机器人、无人机以及5G的应用都呼唤着高素质的人才。“从农村各种结构上看,立体种植、新种的培育、绿色的开发、合作社的应用等,都在呼唤高素质的农民。只有高素质的农民,才能紧跟这个日新月异的时代。”负责人说。

据悉,本次培训班为期8天,以满足农民理论知识、技能需求为核心,以提升培训质量效能为关键,深入推进高素质农民教育培训提质增效,推进一、二、三产业融合发展,助力乡村振兴。整个培训过程采取“分段式、重实训、参与式”及“农学结合、送教下乡、开展田间操作作业”的培训模式,培训内容包

好医生古如坚才

爱岗敬业当标杆 不忘初心显本色

本报记者 卢文静

近日,城关区人民武装部联合城关区退役军人事务局、辖区街道办事处共同将二等功臣古如坚才的立功喜报、“二等功臣之家”牌匾和慰问金送到他的父母家中。

古如坚才于2001年9月入伍,现为西藏军区总医院神经科主治医师。自2006年参加工作以来,他始终牢记一名医护工作者的职责使命,谨记服务天职,在长期艰苦卓绝的工作中练就了扎实的工作作风和精湛的技术。先后荣立三等功两次,2019年被评为“中国优秀医师”“科研教学标兵”,多次被评为“爱军精武标兵”。

2020年8月,西藏军区某通信旅两名官兵在工作时意外受伤,其中一名伤员伤势严重,被紧急送往西藏军区总医院救治。接到救援请求后,医院指派古如坚才立即进行救援手术,一场与“死神”的赛跑随即展开。古如坚才临危受命,面对深度昏迷、濒死状态的伤者,他准确判断病情,果断进行处置,并给予相关治疗。

经过两个多小时的抢救,手术成功了,古如坚才长出了一口气。回忆起手术的点点滴滴,他谦虚地表示,自己只是尽己所能减轻战

友的病痛,做了一名医生、一名军人应该做的事。

在同事和病人的评价中,古如坚才除了技术精湛、胆识过人,还拥有高度的责任心。工作中,他将病患当成自己的亲人,将救死扶伤当作一生的使命,用真诚诠释医患温情,用生命守护生命。参加工作以来,他积极报名参加了那曲抗雪救灾、亚东、青海玉树抗震救灾等重大医疗救助活动,用实际行动践行着医者的仁爱奉献。在2020年新冠肺炎疫情防控期间,他率先向党组织递交“请战书”,申请参加援鄂任务,体现了作为一名党员和军人的担当。

看着爸爸的立功喜报,古如坚才的儿子加永顿顿深受鼓舞,他说:“我以后要努力学习,长大像爸爸一样,做一名对社会有用的人,为党和人民做贡献。”

